
Frouzins Montagne  
Sortie du Dimanche 13 Décembre 2009 

Compte rendu de la sortie Raquettes sur les Crêtes de  Bourg d’Oueil 
 
Organisateurs :  Guy & Jean 
Itinéraire : Bourg d’Oueil (1338 m) Port de Bales 1755 m) Lacs de Croues (2247m)  
Dénivelé : 650m. 
Horaires : Départ à 6h30 de Frouzins, à pied à 8h50 au voiture 13H et 16h15 à Frouzins. 
Conditions météorologiques : Température au départ -3°C, Brouillard épais  toute la 
journée. 
Participants : Valérie, Mireille, Danielle, Yolande, Florence T, Nadine, Brigitte, Séverine, 
Martine, Florence R, Pascal, Laurence, Joce, Stéphane, Jacques, Chris, Jean et Guy 
 

Panorama au sommet : Pic de l’Aneto, Mont Valier, Cirque de Gavarnie, Ma ssif de la Maladeta 
 

Ce dimanche 13 décembre, dix-huit membres de la « Frouzins Mountain Golden Team » 
étaient au RDV. A l'initiative de Guy, l'objectif établi était l'ascension du Mont Né (2147m), 
seigneur de la vallée d'Oueil, près de Luchon. Le PGHM de Luchon lui déconseilla  de 
nous aventurer car la crête entre le Port de Peyrefitte  et le sommet était gelée et les 
crampons vivement conseillés. Etant donné l’importance du groupe et la présence de 
beaucoup de nouveaux chaussant les raquettes pour la première fois, Jean conseilla de 
faire les crêtes au dessus de Bourg d’Oueil.  
Quelques 150 km de bitume plus tard, nous sommes arrivés au village point de départ de 
notre randonnée. Bourg-d'Oueil, pittoresque et paisible village, situé à 1400m, lové dans la 
lumineuse vallée du même nom. Cette vallée d'Oueil est aussi surnommée « la vallée des 
biches »...Qui ce-jour était la bien nommée par la présence de Valérie, Danielle, Yolande, 
Florence T, Nadine, Brigitte, Séverine, Florence R, Martine, Laurence... 
Le départ de la randonnée commence sur un large chemin balisé qui contourne l'église du 
XV°siècle. Le sol est vitrifié par le froid, l'eau d'un abreuvoir en pierre laisse miroiter une 
couche de glace. Au premier replat, nous partons à droite  sur le chemin nous amenant au 
Port de Balès. Le groupe est amené par Jean à un rythme qui nous permet de rester 
compact et Guy est à l’arrière pour aider ceux qui seraient en difficulté. 
A 1490M  changement de cap et traversée du petit ruisseau de la Hité transformé en petit 
torrent par les pluies et la forte déclivité à cet endroit-là. La course se poursuit sur les 
pentes herbeuses des estives fréquentées par les moutons en été; l'ascension est bien 
assurée mais assez lente car la pente est sévère. 
Le groupe avale le dénivelé et atteint la partie enneigée du parcours; il est temps de 
chausser les raquettes et mettre en fonction les ARVA. Organisation sans faille, Guy 
vérifie une à une la bonne sonorité des petits boîtiers. La progression repart, la neige 
gelée, martyrisée à chacun de nos pas crisse sous les raquettes. Un brouillard blanc et 
gris nous enveloppe et prend plaisir à nous étouffer lentement, transformant en ombres 
chinoises nos silhouettes colorées de montagnards. 
Petit problème d'orientation dans le paradis blanc et opaque de la pernicieuse brume; Guy 
et Jean se concertent, cartes, boussoles...GPS ...pendule du professeur Tournesol ?... « A 
l'Ouest, toujours à l'Ouest... » Peu importe, nos deux initiateurs maîtrisent le sujet et c'est 
en toute confiance que l'on passe à coté du lac pour atteindre ensuite le dôme à 1821m 
où nous décidons de faire demi tour ne voyant plus d’intérêt à continuer et préférant la 
sécurité. Le retour se fera sous la conduite de Guy qui à l’aide de son GPS atteindra les 
rives du lac de Crouès. Dans un halo de clair-obscur l'étendue d'eau se laisse deviner à 
nos yeux.  
A noter cependant une somptueuse ‘’gamelle’’ de Brigitte due à une faute de carre dans la 
descente. Jean a pu stopper sa glissade mais ses lunettes sont perdues.  



Après avoir enlevé les raquettes et avant d’atteindre la route, Nadine se tord la cheville 
mais courageuse amazone de la montagne elle termine la descente presque sans boiter. 
Retour aux voitures et casse-croute rapidement avalé dans le froid, bien que blottis contre 
la paroi d'un grand mur. Le pot de l'amitié se fait dans un estaminet bien chauffé à 
Montréjeau avec  chocolat chaud pour la plupart, sourire et bonne humeur pour tout le 
monde. Une excellente journée, à bien vivre la nature et la montagne.... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Texte : Jacques & Photos : Valérie et Mireille 


